

农旅产业

汉滨区参加合肥农交会成果丰硕

本报讯（通讯员 周睿）在10月11日至13日举办的中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会（2019·合肥）上，安康市汉滨区不仅组织了13家优秀农业企业组团参展，带来了富硒茶叶、魔芋、食用菌、大米、蜂蜜、辣椒酱、蜜蔗酒等30多种特色农产品，还采用多种手段宣传推介，组织企业代表拜访了安徽省陕西商会，举办了富硒茶推介会。连日来，汉滨区推介会取得丰硕成果，提升了“陕茶一号”区域公用品牌和汉滨特色农产品品牌知名度，开拓了安徽、华东及全国市场，充分展示了陕西“3+X”特色农产品、安康富硒茶以及汉滨产业扶贫成果。

农业农村部副部长视察陕西展区

10月11日，中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会在合肥滨湖国际会展中心开幕。受陕西省农业农村厅委托，安康市汉滨区组团代表陕西省参加本次盛会。当天上午，农业农村部副部长余欣荣、安徽省委书记李锦斌、安徽省人民政府省长李国英等领导到陕西等4个省展区巡馆时视察了汉滨区展销的特色农产品。

本届农交会展厅使用总面积10万平方米，共设九大展区。汉滨区在全国贫困地区特色农产品展示展销专区设立陕西展区和扶贫展区，组织区内13家优秀农业企业组团参展，展销“陕茶一号”区域公用品牌、茶叶、魔芋、食用菌、大米、蜂蜜、豆腐乳、辣椒酱、蜜蔗酒等30多种优质农产品，集中展示汉滨区特色产业发展和产业扶贫成果。

“安康富硒茶含硒适量，有利于健康，色绿味

鲜，清香可口，醇厚回甘。”汉滨区东旭生态农业开发有限公司总经理单林江介绍说，“这次带来的富硒茶深受安徽朋友欢迎，与客户达成协议30余次。”

安康稷康鑫农业有限公司总经理荆纪康向顾客推荐了富硒大米，“重量是一罐子6两，特点是适合一家三口一顿饭食用，灌装米易于保存，米质油润，做出来的米饭，软滑劲道，香气四溢。”

此外，各种口味的魔芋干、天然纯正的土蜂蜜，可现场品尝的辣椒酱、蜜蔗酒……陕西展区围满了前来购物的消费者，洽谈合作的商家络绎不绝。

安康富硒茶签约3亿元

10月11日下午，汉滨区在合肥市滨湖国际会展中心举办了“安康富硒茶·陕茶一号”招商推介会，该区区委常委、副区长周立平做了主题推介。推介会上，汉滨区东旭生态农业开发有限公司、安康钰丰生态农林业开发有限公司分别与合肥市雷茂商贸有限公司、安徽金品轩茶坊有限公司签订了富硒茶产品购销合作协议，总金额达3亿元。

推介会上，汉滨区东旭生态农业开发有限公司介绍了企业发展情况，让到场的嘉宾、客商和消费者品鉴了“陕茶一号”毛尖、银针。2019年4月，该公司生产的“陕茶一号”毛尖、银针在北京分别荣获第四届亚茶茗特别金奖。

周立平介绍说，汉滨区是国家级现代农业示范区，也是陕西茶产业大（县）区之一。陕西省首个、全国第9个通过国家品种登记的茶树品种

种——“陕茶一号”就出自汉滨区。2019年汉滨区春茶产量突破6000吨，产值达到11亿元，7.2万人从事茶产业，人均茶叶收入达5600元。

近年来，汉滨区强力推动富硒茶产业集聚化、园区化、品牌化发展，建成茶叶现代农业园区31个，其中省级示范园区2个，培育茶叶加工企业52家，茶叶农民专业合作社63家，全区茶园面积达到18万亩，带动了当地贫困人口脱贫增收，为助力脱贫攻坚和乡村振兴提供了坚强支撑。

汉滨区获最佳组织奖

10月13日，中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会圆满闭幕。下午16时，农交会组委会举行了成果新闻发布会，发布了金奖参展产品名单，评选出了最佳组织奖和优秀组织奖，汉滨区晒出亮眼的成绩单。

汉滨区东旭生态农业开发有限公司生产的蒿河银枝“陕茶一号”银针荣获中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会参展产品金奖，汉滨区获最佳组织奖。

陕西省农业农村厅产业发展处调研员任志伟表示，本次汉滨区代表陕西组团参展，紧扣“生态、品牌、开放、创新”主题，精心组织，抓好推介，取得圆满成功，达到了销产品、塑品牌、建渠道、招项目的目的。

本届农交会由农业农村部和安徽省人民政府共同主办，是集优质农产品展销、现代农业发展新成果展示、农业招商引资为一体的大型综合性农业盛会。



石泉生态富硒特产亮相杨凌农高会

本报讯（通讯员 张欢欢 罗树成）10月22日，备受关注的第二十六届杨凌农高会在中国杨凌隆重开幕，石泉富硒茶、蚕丝品等生态富硒特色农产品亮相本届农高会。石泉县副县长李标带领农业农村、扶贫、招商等部门以及部分脱贫攻坚帮扶企业、第一书记，帮扶干部、职业农民、园区业主积极组团参会。

为充分利用好本届农高会推介平台，石泉紧扣全市“世界硒源·丝茶之源·中国硒谷”主题进行宣传推介，积极组织六台山茶叶有限责任公司、天成丝业有限公司等企业参展，所展出的产品有鬼谷绿茶、鬼谷红茶、蚕丝被、丝绸睡衣、丝巾等蚕丝制品和名优农特产品等。

2017年5月14日，习近平总书记在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上提到出土于池河谭家湾的“鎏金铜蚕”，这让石泉声名鹊起。因此在石泉展区前，所展出的产品受到广大客商和市民的青睐，更是吸引不少外国客商慕名而来，场面十分火爆。

参展期间，石泉还将参加安康富硒魔芋推介会，并参与农业高新技术、农业实用技术（产品）、现代农业服务业、产业扶贫研讨、论坛讲座和成果信息发布、现场咨询专题培训等一系列活动，进一步开阔视野、拓展思路，助力脱贫攻坚战和乡村振兴。



紫阳富硒茶香飘农高会



景点推介

南山别院 静心养生美山居

荷畔南山别院，度假避暑山庄，四季流水不断的山泉……农家果蔬、四季花园，置身于纯粹的田园风光，连这里的空气都是“甜”的。

大自然的神奇馈赠——南山别院，远离城市喧嚣的一片净土，是静心养生休闲的理想去处，味美风情画廊，休闲度假天堂。

南山别院是集餐饮、住宿、采摘、旅游为一体的生态休闲养生山庄。这里，着意于传达一种回归宁静的田园生活图景，回归自然的本质，你将看到一处返璞归真的美。

南山别院距岚皋县城约30公里，隐匿灵秀的南宫山下。以原生态居家式设计为主，与荷塘比邻而居，推窗皆为荷景。而与南山别院正对着的山居，在山脚林木中穿行铺展，如一袭淡雅的古墨，令人心动。

南山别院地址：南宫山镇7公里处。



文旅简讯

岚皋县旅游讲解员培训班成功开班

本报讯（通讯员 邱祖奎）为全面提升县域旅游服务质量，展示良好对外形象，10月23日，由岚皋县文旅广电局、中国建设银行主办，县职教中心协办的岚皋县旅游讲解员培训班成功开班。县文旅广电局、文化图书馆、旅游集团公司，县内各景区、旅行社全体工作人员，重点旅游镇、县直部门推荐人员和县职业中学推荐学员共计100余人参加培训。

据悉，本次培训特别邀请了省历史博物馆宣教部主任和国家级讲解员冯莹、全国旅游系统劳模陈前平、县文联主席杜文涛、高级茶艺师尤珊、文化馆教师李德宏等相关专家教授。他们分别以《巴文化与岚皋》《岚皋旅游发展历程及展望》《岚皋旅游概况》《商业茶艺演出及产品推介》《讲解员基本素质》《旅游人形象管理》《导游技巧实景教学》《民歌教学》等为题，为培训学员带来一场场生动实用的专题培训。其间，冯莹将带领学员在“巴山样子·杨家院子”景区进行现场教学。此次培训主要目的在于以人才培养助推全域旅游发展，为进一步做强做大该县旅游产业提供人才保障和智力支撑。

培训结束后，将从100余名学员中选拔一批优秀学员作为岚皋县旅游接待讲解员，从而有效补充该县旅游服务接待人员力量，全面提高岚皋旅游服务人员的综合素质，为创建国家全域旅游示范区，推动全县旅游业又好又快发展奠定坚实基础。

宁陕加快推进旅游业态发展

本报讯（通讯员 姜娟）今年以来，宁陕围绕整县脱贫摘帽目标，突出重点，实干攻坚，力促经济快增长、生态更美好、民生有保障，加快追赶超越发展步伐。

该县对标“两不愁三保障”“577”标准，逐村逐户逐项查漏补缺，打好产业发展、就业保障、实际搬迁入住、基础设施扫尾、兜底政策落实硬仗，确保户脱贫、村退出、县摘帽各项指标按期达标。深化生态脱贫、旅游脱贫等模式，总结脱贫攻坚典型经验。集中推进产业项目，重点抓好云溪谷等旅游项目，秦岭山泉二期等生态产业项目，增强经济发展后劲。加快建设县城第二小学、老街片区棚户区、农村人居环境综合整治等民生项目，不断完善城乡基础设施。抓好国家全域旅游示范区和省级旅游示范县创建，推进苦竹沟等项目建设，实施引汉济渭库区50里生态画廊建设，提升悠然山、上坝河、朝阳沟、筒车湾、大蒿沟等景区水平。培育壮大医疗康养、餐饮住宿、文化娱乐等业态，加快电子商务、仓储物流等现代服务业发展，激活消费市场潜能。

深入开展“五乱”整治，持续保持高压态势。强化“河（湖）长制”责任落实，加强大气、土壤污染防治，开展畜禽养殖废弃物资源化利用，实施农业清洁生产，大力发展生态经济，严禁高耗能、污染、破坏生态环境的项目建设，淘汰落后产能，壮大绿色循环产业。全面实施民生16件实事，扎实做好保障和改善民生工作。加强就业促进工作，深入实施全民参保计划，落实兜扶安置政策，开展农村留守儿童、老人关爱行动，做好孤儿、残疾人等特殊群体救助。“养育未来”整县模式不断深入，目前26个养育中心、服务点建成运行，秦岭四季滑雪馆成为国家队滑雪基地，建成综合文化服务中心6个。社会救助保障有力，发放各类救助资金1307万元。

安康市组织干部学习蜀地乡村旅游发展经验

本报讯（通讯员 余迟）10月28日，由中国建设银行统一组织的“金智惠民·乡村旅游发展”专题培训班在四川农业大学举办。来自汉滨区、汉阴县、紫阳县、岚皋县的旅游企业主要负责人、乡村旅游从业骨干、文化和旅游广电局业务干部、建设银行挂职扶贫干部和第一书记共46人参加了本次培训。

本次培训将采取理论与实践相结合的教学方式，邀请四川农业大学从事乡村振兴、农业经济发展研究的知名教授为学员们讲授乡村振兴与乡村旅游发展等专业课程，并将组织学员到四川成都地区乡村旅游发展较为成熟的“战旗村”“农科村”“明月村”等地开展现场教学，让学员现场直观感受蜀地乡村旅游的发展现状，通过现场交流、现场解惑，以达到强化学习成果的目的与意义。

汉滨区为贫困村集中发放一批文化器材

本报讯（通讯员 刘国荣）为助力全区脱贫攻坚顺利摘帽，深入推进国家公共文化服务体系示范区创建，10月19日，汉滨区举行贫困村暨综合性文化服务中心文化器材集中发放仪式，为该区70余个贫困村和文化站集中发放了一批文化器材。

区文旅广电局局长杨晓明、副局长王修莲参加文化器材发放仪式并为贫困村和部分文化站发放音响、锣鼓、电子琴、唢呐、笛子等文化器材。杨晓明在发放仪式上强调，本次为贫困村集中配发文化器材，是各级各部门对当前脱贫攻坚工作和文化工作的高度重视，希望各镇（街道）文化站和贫困村要管好、用好文化器材，严禁破坏、丢失和私占，要充分发挥文化器材在繁荣和发展基层公共文化建设中的作用，要开展形式多样、丰富多彩的文化活动丰富人民群众尤其是贫困百姓的业余文化生活。

近年来，汉滨区高度重视基层公共文化服务体系示范区创建机遇，不断加大基层镇办综合性文化服务中心、“两馆”总分馆制建设力度，持续提升公共文化服务效能，不断满足人民群众基本文化权益。本次文化器材的集中发放，为镇村开展文化活动增添了急需的“文化装备”，也加大了文化扶贫的力度。

石泉喜河：旅游先行助力乡村发展

本报讯（通讯员 温韬）为全面落实“三宜”石泉建设和石泉创建国家全域旅游示范区工作任务，进一步推进旅游景区和乡村旅游建设，激发旅游发展活力，喜河镇立足汉江风情小镇的定位，大力提升文旅、茶旅融合，走出一条旅游脱贫、富民的新路子。

科学布局、规划先行。按照“布局合理，功能完善”的思路，科学规划民俗风情街业态，以餐饮、住宿、娱乐及本地土特产销售等为主要方向，打造风情街一站式消费商圈，逐步形成一个旅游经济繁盛、群众生活便捷的旅游街区。

因势利导、突出特色。坚持立足资源，遵循“注重保护、合理开发，循环发展”的理念，充分发挥汉江和G541穿境而过的区位优势以及得天独厚的自然生态环境，大力建设喜河旅游接待中心、红色文化广场、民宿客栈，打造餐饮、观光、体验为一体的汉江风情休闲旅游地。

增收脱贫、持续发展。坚持旅游发展和农民增收相结合，资源开发与合理保护相结合，实现旅游发展与扶贫开发互动双赢，推进城乡共建，打造宜居、宜业、宜游的“三宜”喜河。将旅游发展与创业就业、产业发展相结合，形成“一业带动多业发展的良好局面”。

白河县中厂镇完善公共文化服务体系

本报讯（通讯员 纪道娅）为进一步完善公共文化服务体系，切实保障人民群众的基本文化权益，提升公共文化服务体系服务水平，白河县中厂镇立足实际、多措并举，统筹推进国家公共文化服务体系示范区创建工作。

完善文化阵地建设，健全其服务功能。该镇目前建有1个乡镇文化站、9个社区级基层综合文化服务中心，各社区都建有图书阅览室，文化阵地正在不断完善中，为让其更好地为群众服务，后续将继续从制度规范、设施器件等方面进行再次整理，并且充分利用镇辖区各村的农家书屋扩大服务面，最大限度的满足群众的文化需求。

宣传先行，扩大覆盖面。为更好地保障群众的文化权益，提升群众的知晓率、满意度，该镇利用群众大会、党日活动、条幅、LED显示屏、镇政府微信平台等载体，线上线下相结合，全方位宣传推广，营造浓厚的舆论创建氛围。

摸清底子，明确任务。当前正在于创建工作的关键环节，针对创建任务，中厂镇“创建”工作领导小组将继续抓好创建的各项工作，按照创建标准和分解下去的创建内容，拿出具体的实施意见，建立创建工作责任制，进一步明确责任和分工，精心组织实施，不断提升该镇创建工作层次和水平，完善该镇公共文化服务设施网络，实现文化惠民。

研学秦巴

安康博物馆“开笔启智”活动圆满收官

本报讯（通讯员 穆梦瑶）“以礼启智、成智于学，开笔启智，志在千里”，金秋十月是收获的季节，安康博物馆金牌活动“开笔礼”又迎来满满的收获。自今年九月到十月中旬，安康博物馆开笔礼活动小分队的足迹遍布安康城区的各小学幼儿园。历时一个半月，一共开展了十三场次的“开笔礼”活动，其中请进文庙三场，走进学校十场，有近万名学子和家长参与了此项活动。

今年是开笔礼活动的第五届，五年来，共有三万余名家长和学子亲历开笔礼，年年好评如潮。随着时间的推移，活动流程越来越规范，内容和形式越来越丰富，服务范围越来越广泛、成效也越来越显著。